
A Usmeni iz DMS-a A
FON, 29.06.2015.

Prezime i ime studenta br. indeksa

1. Dati definiciju vrednosti Iv(t) izraza t pri intrepretaciji I i valuaciji v.(3 p)
Dati tablicu za iskaznu operaciju disjunkcije p ∨ q.

2. Odrediti jednu DNF i jednu KNF za iskaznu formulu q
(
(p ⇔ q) ⇒ (q∧r)

)
. Da li je ona kontradikcija?(4 p)

3. Odrediti istinitosnu vrednost predikata (∃x ∈ Z) x = y : z. Objasniti zaxto.(2 p)

4. Odrediti istinitosnu vrednost formule(5 p)

(∃x) ((∀y) α(f(x, y), x) ⇔ (α(y, a) ∨ α(x, y))),

gde je a simbol konstante, α binarni relacijski znak, f binarni funkcijski (operacijski) znak, pri
interpretaciji D = P(A), α : =, f : ∪, a : ∅ u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih. Xta su
slobodne, a xta vezane promenǉive?

5. Dati definicije osnovne 3 osobine koje ima relacija ekvivalencije % na skupu X.(3 p)
Da li relacija poretka mo�e biti istovremeno i relacija ekvivalencije? (Objasniti odgovor)



6. Dati definiciju minimalnog elementa skupa S u odnosu na relaciju poretka %.(4 p)
Kako prepoznajemo minimalni element u tablici, a kako na grafu relacije?

7. a) U stablu sa n qvorova koliko ima grana, a koliko kontura neparne du�ine?(4 p)
b) Ako je G nepovezan graf sa n qvorova, koliko najmaǌe, a koliko najvixe grana mo�e da ima?
(Dati kratka obrazlo�eǌa!)

8. Nacrtati binarno ure�eno stablo T ako elementi(6 p)
dolaze slede�im redom: 10, 5, 12, 18, 7, 6, 20, 8, 1, 15.
Da li je T striktno binarno? Balansirano?
Xta se dobije KLD obilaskom stabla T?
U opxtem sluqaju qemu su jednaki brojevi pristupa
qvorovima pri uspexnom i neuspexnom tra�eǌu
(u funkciji nivoa qvorova)?

9. Neka je data konaqna maxina M = (S,U, I, f, g, s∗). Definisati izlazni niz y1y2 . . . yn koji odgovara(3 p)
ulaznom nizu x1x2 . . . xn. Da li je nexto me�u S, U, I, f, g, s∗ element neqeg od S, U, I, f, g, s∗?

10. Odrediti konaqan automat koji prepoznaje(4 p)
neprazne reqi koje se ne zavrxavaju na abb.

11. Na slede�oj slici predstavǉen je konaqan automat A:
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Odrediti koje sve reqi prepoznaje automat A.

Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗)
koja odgovara konaqnom automatu A.

12. Odrediti automat A n koji prepoznaje sve neprazne reqi(3 p)
koje ne prepoznaje automat A iz zadatka 11.



B Usmeni iz DMS-a B
FON, 03.07.2014.

Prezime i ime studenta br. indeksa

1. Navesti definiciju istinitosne vrednosti Iv(ϕ) formule ϕ pri interpretaciji I i valuaciji v(3 p)
interpretacije I. Dati tablicu za iskaznu operaciju konjunkcije p ∧ q.

2. Odrediti jednu DNF i jednu KNF za iskaznu formulu
(
q(p∧q) ⇒ (p ⇔ r)

)
. Da li je ona tautologija?(4 p)

3. Odrediti istinitosnu vrednost predikata (∀z ∈ P(A)) x = y ∩ z. Objasniti zaxto.(2 p)

4. Odrediti istinitosnu vrednost formule(5 p)

(∃x) ((∀y) α(f(x, y), x) ⇔ (α(y, a) ∨ α(x, y))),

gde je a simbol konstante, α binarni relacijski znak, f binarni funkcijski (operacijski) znak, pri
interpretaciji D = R, α : =, f : mno�eǌe, a : 1 u zavisnosti od valuacije slobodnih promenǉivih. Xta
su slobodne, a xta vezane promenǉive?

5. Dati definicije osnovne 3 osobine koje ima relacija poretka % na skupu X.(3 p)
Da li relacija ekvivalencije mo�e biti istovremeno i relacija totalnog poretka? (Objasniti odgovor)



6. Dati definiciju maksimalnog elementa skupa S u odnosu na relaciju poretka %.(4 p)
Kako prepoznajemo maksimalni element u tablici, a kako na Haseovom dijagramu relacije?

7. a) U stablu sa n qvorova koliko ima kontura, a koliko grana?(4 p)
b) Ako je G nepovezan graf sa n qvorova i 3 komponente povezanosti, koliko najmaǌe, a koliko najvixe
grana mo�e da ima? (Dati kratka obrazlo�eǌa!)

8. Nacrtati binarno ure�eno stablo T ako elementi(6 p)
dolaze slede�im redom: 4, 10, 14, 6, 18, 16, 2, 8, 20, 12.
Da li je T striktno binarno? Balansirano?
Xta se dobije LKD obilaskom stabla T?
U opxtem sluqaju qemu su jednaki brojevi pristupa
qvorovima pri uspexnom i neuspexnom tra�eǌu
(u funkciji nivoa qvorova)?

9. Dati definiciju konaqne maxine M = (S,U, I, f, g, s∗).(3 p)
Koliko ima skupova me�u S, U, I, f, g, s∗?

10. Odrediti konaqan automat koji prepoznaje reqi(4 p)
kojima broj pojavǉivaǌa slova b jednak 3k + 2, k ∈ N0.

11. Na slede�oj slici predstavǉen je konaqan automat A:
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Odrediti koje sve reqi prepoznaje automat A.

Odrediti regularnu gramatiku G = (N, T, Π, σ∗)
koja odgovara konaqnom automatu A.

12. Odrediti automat A n koji prepoznaje sve neprazne reqi(3 p)
koje ne prepoznaje automat A iz zadatka 11.


